
 

 

 

 

 

 

Protokół Nr XI/2011 

z obrad XI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 29 grudnia 2011 r. w gmachu 

Urzędu Miejskiego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.05     Zakończenie obrad 13.48 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 24 radnych. 

Nieobecny na sesji był radny Marek Kucharczyk.  

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych - na sali jest obecnie 24 

radnych – w związku z powyższym Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały i 

decyzje. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta Miasta, Wiceprezydentów 

Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując jednocześnie, że w sesji 

uczestniczą: 

 

-Poseł na Sejm RP – p. Elżbieta Gelert. 

-Radny Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – p. Witold Strzelec. 

-Radny Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego – p. Jacek Perliński. 

-Komendant Miejskiej Policji – p. Marek Osik. 

-Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – p. Tomasz Świniarski. 

-Komendant Placówki Straży Granicznej – p.. Arkadiusz Kulik 

-Przedstawiciele ugrupowań politycznych. 

-Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych. 

-Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego. 

-Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przywitał Elbląski Chór Cantata działający przy 

Elbląskiej Uczelni Humanistyczno-Ekonomicznej w Elblągu, pod kierownictwem p. Marty 

Drózda-Kulkowskiej.  

 

Po czym zebrani wysłuchali kolęd w wykonaniu Elbląskiego Chóru Cantata.  

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 
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Następnie Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 

zgłosił wniosek o umieszczenie w porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok, zawartego na DRUKU 

Nr 6A/XI. Projekt ten wyłożono na stołach w dniu sesji.  

 

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że Prezydent Miasta wniósł również o 

wprowadzenie autopoprawek do następujących projektów uchwał: 

1) w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2012 - DRUK Nr 4/XI. Zmiana dotyczy § 2 ust. 

2, § 13 oraz załącznika nr 10. 

 

2) w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego oraz przyjęcia planu finansowego wydatków, 

zawartego na DRUKU Nr 7/XI. Zmiana dotyczy nazwy tytułu uchwały, w § 1 ust. 1 oraz 

załącznika do uchwały. 

 

3) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 

Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu - DRUK Nr 

11/XI. Autopoprawka dotyczy § 7. 

 

Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje lub uwagi do zaproponowanego 

porządku obrad. 

 

Wobec braku uwag i innych propozycji do przedstawionego porządku obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok – 

DRUK Nr 6A/XI. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku 

obrad przedmiotowy projekt uchwały. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie autopoprawek 

do projektów uchwał, głosując każdą z propozycji osobno. Autopoprawkę do projektu 

uchwały na DRUKU Nr 4/XI Rada Miejska wprowadziła jednogłośnie 24 głosami „za”. 

Kolejno, autopoprawkę do projektu uchwały na DRUKU Nr 7/XI, Rada Miejska 

wprowadziła również jednogłośnie 24 głosami „za”. Autopoprawkę do projektu uchwały 

oznaczonego DRUKIEM Nr 11/XI Rada Miejska przyjęła 24 głosami „za”, bez głosów 

przeciwnych i wstrzymujących się.  

 

Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad, wraz z 

przegłosowanymi zmianami. Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek 

obrad XI sesji Rady Miejskiej. 

 

Przyjęty przez Radę porządek przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu - projekt uchwały w sprawie 

wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 1/XI. 
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7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 2/XI. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Elbląg na lata 2012–2041 – DRUK Nr 3/XI. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Miasta Elbląga na rok 2012 – DRUK Nr 4/XI. 

10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie:  

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2011–2041 – DRUK Nr 5/XI, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK NR 6/XI, 

 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok - DRUK Nr 6A/XI, 

 

4) wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego – DRUK Nr 7/XI, 

 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Elbląg prawa ustalania 

wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za 

korzystanie z obiektów użyteczności publicznej Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 8/XI, 

 

6) zmiany nazwy fragmentu ulicy w mieście Elblągu – DRUK Nr 9/XI, 

 

7) Polityki Rowerowej Miasta Elbląg – DRUK Nr 10/XI, 

 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z 

Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 

11/XI 

 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu– 

DRUK Nr 12/XI, 

 

10) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 rok – DRUK 

Nr 13/XI, 

 

11) przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok – DRUK Nr 14/XI, 

 

12) wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Nowym Dworze Gdańskim – DRUK Nr 16/XI, 

 

13) ustalenia wysokości opłat za przyjmowanie odpadów do unieszkodliwienia lub odzysku 

przez Zakład Utylizacji Odpadów sp. z o.o. w Elblągu – DRUK Nr 17/XI,  

 

14) stopy procentowej rozłożonej na raty opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania 

wieczystego w prawo własności nieruchomości – DRUK Nr 18/XI, 
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15) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

19/XI, 

 

16) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

20/XI, 

 

17) wyposażenia Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu w prawo nieodpłatnego użytkowania – 

DRUK Nr 20A/XI, 

 

18) ustalenia stawek opłat za zajęcia pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, 

przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych w granicach 

administracyjnych miasta Elbląga – DRUK Nr 21/XI, 

 

11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

12. Sprawy bieżące. 

13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Warmińsko-Mazurska Organizacja 

Wojewódzka Ligii Obrony Kraju w Olsztynie wyraziła wolę wręczenia Medalu Zbiorowego 

„Za Zasługi dla Ligii Obrony Kraju”, przyznanego Uchwałą Nr 48 Zarządu Głównego Ligii 

Obrony Kraju z dnia 10 grudnia 2010 roku dla Urzędu Miejskiego w Elblągu. Po czym 

poprosił prezesa tej organizacji p. Jerzego Kowalskiego o wręczenie tego odznaczenia 

Prezydentowi Miasta Elbląg.  

 

Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady 

Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał również, że radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje 

ustnie.  

 

Radny Marek Pruszak poprosił Prezydenta Miasta o odpowiedź na pytanie 

dotyczące Ośrodka Adopcyjno-Opiekuńczego w Elblągu, w związku z tym, że docierają do 

niego sprzeczne informacje na temat funkcjonowanie tego ośrodka w przyszłym roku. Radny 

nadmienił, że w dniu dzisiejszym otrzymał od radnego Sejmiku Wojewódzkiego p. Jacka 

Perlińskiego pozytywną informację, że filia tego ośrodka jest zaplanowana w 

przyszłorocznym budżecie sejmiku. Niemniej jednak bezpośrednio przed świętami 

Stowarzyszenie „Urodzone Sercem”, które obecnie prowadzi Ośrodek Adopcyjny w Elblągu, 

otrzymało informację z Urzędu Marszałkowskiego, że takiego ośrodka ani też filii nie będzie 
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w Elblągu. Natomiast zdaniem radnego miasto Elbląg musi mieć taki ośrodek, a przynajmniej 

filię, chociażby z tego względu, że w kończącym się 2011 roku aż 42 dzieci znalazło miejsce 

w rodzinach. Dodatkowo w chwili obecnej ośrodek prowadzi jeszcze 5 adopcji 

zagranicznych, gdzie dzieci starsze mają szansę na znalezienie rodziny. Według radnego brak 

takiego ośrodka w Elbląg będzie bardzo krzywdzący zarówno dla dzieci jak i rodzin 

oczekujących na dzieci. Ponadto znacząco wydłużyłyby się procedury i być może 

zmniejszyłaby się liczba adopcji. W ocenie radnego taka sytuacja to zawinione działanie 

Ministerstwa, które nie zabezpieczyło odpowiednich środków, bo jak wiadomo Marszałek p. 

Jacek Protas podejmował intensywne działania na rzecz utworzenia takich ośrodków w 

województwie. Radny podkreślił, że liczy na odpowiedź w tej sprawie i jednocześnie 

zdecydowaną postawę Prezydenta Miasta w kwestii funkcjonowania takiego ośrodka w 

Elblągu, gdyż z tego, co radnemu wiadomo środki na ten cel mogą pochodzić również z 

budżetu miasta. 

Na powyższe pytanie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Radny Zdzisław Olszewski zgłosił wniosek dotyczący utworzenia w Elblągu, 

wzorem miasta Poznania, grupy zakupowej. Przedstawiając powyższą propozycję radny 

zaznaczył, iż nie jest autorem tego pomysłu, ale uważa, że propozycja ta jest warta 

rozważenia i ewentualnego wprowadzenia w życie. Dokonanie wyboru najkorzystniejszej 

oferty odbyłoby się w drodze przetargu. W ramach tego należy rozważyć czy urzędnikom 

miejskim w przygotowaniu przetargu powinna doradzać firma doradcza, czy też dadzą sobie 

radę sami. Dobrym rozwiązaniem byłaby możliwość skorzystania z doradztwa firmy 

doradczej, ponieważ można byłoby szukać dalszych oszczędności dzięki ich wiedzy 

fachowej, żądając na przykład stosowania energooszczędnych urządzeń a koszty doradztwa 

należałoby tak wkomponować do umowy by były zależne od uzyskanych efektów cenowych 

w przetargach o dostawie energii elektrycznej. 

Wniosek zgłoszono na piśmie. Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk zgłosił dwie interpelacje. W 

pierwszej z nich, w związku z kolejną serią skarg na temat funkcjonowania płatnych stref 

parkowania w Elblągu, w tym uprawnień do ulg i przywilejów wynikających z posiadania 

karty N i N+ Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do Prezydenta Miasta z wnioskiem o 

przyspieszenie prac nad nowelizacją uchwały dot. tej kwestii. Radny zwrócił uwagę, że 

podmiotem w przedmiotowej uchwale jest osoba niepełnosprawna a nie pojazd, którym ta 

osoba jest przewożona. Uprawnienie do ulgi posiada osoba niepełnosprawna ze znacznym 

stopniem niepełnosprawności, ze schorzeniami ruchu lub neurologicznymi. To właśnie ta 

osoba posiada uprawnienie przyznane przez Radę Miejską do bezpłatnego parkowania w 

Elblągu. Dlatego niezrozumiałym dla radnego i wielu mieszkańców miasta jest obowiązek 

wskazania numeru rejestracyjnego pojazdu, którym ta osoba jest przewożona. Jeszcze 

bardziej niezrozumiałym jest fakt, że to właśnie ten pojazd wskazany w karcie N+ jest 

zwolniony z opłat w strefie płatnego parkowania.  

Interpelację złożono na piśmie. Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady poprosił Prezydenta Miasta o 

wyjaśnienie sprawy konkursu na operatora usług przeładunkowych w elbląskim Porcie. 

Radny poinformował, że do Klubu Radny PiS zgłosili się przedstawiciele dwóch firm, którzy 
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stawiają zarzuty, co do obiektywizmu i rzetelności przeprowadzonego konkursu ofert na 

świadczenie usług operatora przeładunków w terminalu przeładunkowo-składowym na lata 

2012-2016. W opinii skarżących konkurs przeprowadzony przez Zarząd Portu Morskiego sp. 

z o.o. w Elblągu został rozstrzygnięty na podstawie niejasnych kryteriów, którymi były 

między innymi „Perspektywy i strategia rozwoju portu w Elblągu”. Jak zauważył 

Wiceprzewodniczący Rady taka strategia nigdy nie została uchwalona przez Radę Miejską, w 

związku z tym powoływanie się na taki dokument jest pewnego rodzaju nadużyciem. 

Rozstrzygnięcie konkursu budzi tym większe wątpliwości, że szczegóły poszczególnych 

ofert, mimo obowiązku leżącego na Porcie Morskim, nie są udostępniane uczestnikom 

postępowania konkursowego. 

Interpelacja została złożona na piśmie. Odpowiedzi udzielił dyrektor Zarządu Portu 

Morskiego sp. z o.o. p. Arkadiusz Zgliński w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Artur Zieliński zgłosił, że nie otrzymał odpowiedzi na pisemne zapytanie, 

które złożył na ostatniej sesji Rady Miejskiej w dniu 24 listopada, dotyczące wydatkowania 

miliona złotych, przeznaczonego w tegorocznym budżecie na wykonanie nowej dokumentacji 

technicznej na stadion piłkarski. Radny podkreślił, że zgodnie z § 23 ust. 4 Statutu Miasta 

Elbląg radnemu jest udzielana odpowiedź ustnie na sesji lub pisemnie w ciągu 14 dni od jej 

złożenia. Wskazując na powyższe radny stwierdził, że pisemnej odpowiedzi na swoje 

zapytanie nie otrzymał, pomimo, że termin został już dwukrotnie przekroczony, jak również 

nie uzyskał odpowiedzi ustnej na ubiegłej sesji. W związku z powyższym radny poprosił 

Przewodniczącego Rady o spowodowanie, aby wszyscy radni, w tym radni Elbląskiego 

Dobrego Samorządu, byli traktowani poważnie, równo i zgodnie z obowiązującym prawem 

lokalnym natomiast Prezydenta Miasta o pisemną odpowiedź na swoje zapytanie, z 

wyszczególnieniem, na co zostały wydatkowane te środki, szczególnie w dobie kryzysu. 

Do zgłoszonej przez radnego uwagi odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Radny Paweł Fedorczyk, w imieniu Klubu PiS, zgłosił zapytanie oraz obawy 

dotyczące Szpitala Miejskiego. Radny poinformował, że temat dotyczy, jak wynika z pisma, 

które otrzymał, „rychłej” komercjalizacji szpitala jak również jego „rychłej” prywatyzacji. 

Radny zwrócił uwagę, że nie otrzymał odpowiedzi na kilka pytań, które zgłaszał, tj.: Czy 

toczą się już rozmowy z jakimś inwestorem? Kiedy planuje się prywatyzację i 

komercjalizację szpitala? Czy będą zaproszone jakieś środowiska do rozmów, czy też radni 

dostaną już tylko gotowy projekt uchwały na sesji? W nawiązaniu do ostatniego pytania 

radny, w imieniu swojego klubu, zaproponował, aby była to szersza debata, z udziałem 

środowisk i wszystkich radnych. Zdaniem radnego proponowana debata mogłaby odbyć się w 

ramach Komisji Zdrowia, z możliwie szeroką reprezentacją zarówno radnych jak i różnych 

środowisk. Ponadto radny, cytując fragment odpowiedzi, jaką otrzymał w sprawie 

przekształcenia szpitala, poprosił Prezydenta Miasta o udzielenie odpowiedzi na pytanie: Czy 

jest już harmonogram komercjalizacji szpitala i czy jest decyzja o wniesieniu projektu o 

prywatyzacji? Czy są prowadzone rozmowy z inwestorem? Radny stwierdził, iż ma 

świadomość, że projekt taki trafi pod obrady sesji Rady Miejskiej niemniej jednak oczekuje 

szczegółów w tej sprawie. Obawy Klubu Radnych PiS budzi również osoba p. Mirosławy 

Bilińskiej i kwestia zatrudnienia jej przez samorząd elbląski celem wparcia prowadzonych 

działań w kierunku restrukturyzacji Szpitala Miejskiego. Radny zwrócił uwagę, że pytał o 

kwestię standardów, wymieniając, iż jest to osoba z zarzutami prokuratorskim, na co uzyskał 

odpowiedź, że: „ze strony społeczności miasta Ostródy i jego okolic spotyka się z wyrazami 

sympatii i uznania dla swoich kwalifikacji fachowych”. Radny zauważył, że są to dwa 
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poważne zarzuty, związane z restrukturyzacją szpitala, jakkolwiek jest to osoba z 

domniemaniem niewinności. Wskazując na powyższe radny zapytał czy w tej konkretnej 

sytuacji nie ma problemu standardów i nie dzieje się coś dziwnego?  

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta p. Tomasz Lewandowski w punkcie odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

 

Radny Andrzej Tomczyński zgłosił interpelację w sprawie lepszego wykorzystania 

stadionu przy ul. Krakusa. W imieniu środowiska uprawiającego wyczynowo lekkoatletykę 

radny poprosił Prezydenta Miasta, aby stadion ten stał się stadionem lekkoatletyczno-

piłkarskim. Radny wyjaśnił, że chodzi o wykonanie bieżni tartanowej, rzutni dla kulomiotów i 

dyskoboli, skoczni dla zawodników uprawiających skok w dal, trójskok oraz skok wzwyż a 

także rzut oszczepem. Zgłaszający mają nadzieję, że ten pięknie położony obiekt będzie 

służył lekkoatletom i piłkarzom Concordii.  

Pisemną interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Innych zgłoszeń nie było. 

 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Dawid Pater, w związku z upływającym terminem składania wniosków o 

wykup na preferencyjnych warunkach nieruchomości gruntowych przyległych do 

nieruchomości zabudowanych domkami jednorodzinnymi, zwrócił się do Prezydenta Miasta z 

prośbą o ponowne przedłużenie terminu składania wniosków, co najmniej o rok. Wniosek, w 

formie wyciągu z protokołu, przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Antoni Czyżyk, w odniesieniu do interpelacji radnego Zdzisława 

Olszewskiego, złożył oświadczenie, w którym przypomniał, że interpelację w sprawie 

zbiorowego zakupu energii, ubezpieczeń społecznych dla wszystkich jednostek podległych 

składał już wcześniej i z tego, co się orientuje taka grupa funkcjonuje i dokonała już zakupu 

energii i podpisania umów. W związku z tym radny uważa, że obrany od czerwca kierunek 

jest dobrym kierunkiem. 

 

Innych zgłoszeń nie stwierdzono. 

 

Ad. 6. Wybory Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że stosownie do art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym „Rada Gminy wybiera ze swego grona „Wiceprzewodniczących bezwzględną 

większością głosów w obecności, co najmniej, połowy ustawowego składu Rady w 

głosowaniu tajnym”. 

 

Następnie Przewodniczący RM poprosił o zgłaszanie kandydatów na 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Radny Antoni Czyżyk, w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej, zgłosił 

kandydaturę radnego Pawła Nieczuja-Ostrowskiego. 

 

Innych kandydatur nie zgłoszono.  
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Wobec braku innych zgłoszeń oraz uwag do zaproponowanej kandydatury 

Przewodniczący Rady zapytał radnego Pawła Nieczuja-Ostrowskiego czy wyraża zgodę na 

kandydowanie? 

 

Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski wyraził zgodę na kandydowanie.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że w celu przeprowadzenia 

głosowania tajnego i ustalenia wyników głosowania należy powołać Komisję Skrutacyjną, w 

związku, z czym prosi o zgłaszanie kandydatów do tej komisji. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych PO Antoni Czyżyk zgłosił kandydaturę radnego 

Rafała Siwko. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych PiS Jerzy Wilk zgłosił kandydaturę radnego Marka 

Pruszaka. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych SLD Henryk Horbaczewski zgłosił kandydaturę 

radnego Dawida Pater. 

 

Innych zgłoszeń nie stwierdzono.  

 

Po czym wyłoniona Komisja Skrutacyjna wybrała ze swojego grona 

Przewodniczącego Komisji. Został nim radny Marek Pruszak, który o tym fakcie 

poinformował i podziękował za zaufanie. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: 

 

1. Radny Marek Pruszak – Przewodniczący Komisji, 

2. Radny Rafał Siwko, 

3. Radny Dawid Pater, 

 

Dalej Przewodniczący Rady udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej, 

który przedstawił zasady głosowania, rozłożone na stołach w dniu sesji. Przedstawione zasady 

stanowią załącznik do protokołu. 

 

Radny Marek Pruszak zaproponował, aby w zasadach głosowania dokonać zmiany 

polegającej na zastąpieniu znaku „+” lub „x” słowem „tak” lub „nie”, w związku z tym, że 

jest tylko jeden kandydat na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. 

 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że jego zdaniem nie ma potrzeby dokonywania 

takiej zmiany, chyba, że jest to wniosek formalny radnego, na co radny Marek Pruszak 

odparł, że nie jest to wniosek formalny. 

 

Innych propozycji i uwag nie wniesiono. 

 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poinformował, iż obecnie Komisja 

Skrutacyjna dokona czynności związanych z przygotowaniem wyborów tajnych, w związku, 

z czym ogłasza 5 minutową przerwę w obradach. 
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Po przerwie Komisja Skrutacyjna zaprezentowała urnę do głosowania i rozdała karty 

do głosowania, a następnie odbyło się tajne głosowanie.  

 

Po zakończonym głosowaniu Komisja Skrutacyjna zabezpieczyła urnę z kartami do 

głosowania i przystąpiła do dalszych czynności związanych z liczeniem głosów oraz 

przygotowaniem protokołów. W tym celu Przewodniczący Rady Miejskiej ponownie ogłosił 

5 minutową przerwę w obradach.  

 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił wyniki 

głosowania, informując, że zgodnie z listą obecności obecnych na sali jest 24 radnych, w 

głosowaniu udział wzięło 24 radnych. Głosów ważnych oddano 23 głosy, głosów nieważnych 

1. Zgłoszony kandydat otrzymał 22 głosy „za”. W związku z powyższym na funkcję 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej został wybrany Paweł Nieczuja-Ostrowski. Protokół 

z tajnego głosowania oraz karty do głosowania stanowią załącznik do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, w związku z wyborem w wyniku tajnego 

głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Elblągu Pana Pawła Nieczuja-

Ostrowskiego, odczytał treść uchwały Rady Miejskiej w Elblągu Nr XI/284/2011 w sprawie 

wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przy gromkich oklaskach Przewodniczący Rady pogratulował nowo wybranemu 

Wiceprzewodniczącemu Rady oraz poprosił o zajęcie należnego mu miejsca. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Nieczuja-Ostrowski podziękował 

Wysokiej Radzie za obdarzenie go zaufaniem i wyraził nadzieję dobrej współpracy.  

 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 2/XI – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w świetle zapisu art. 15 ust. 3 ustawy o 

finansach publicznych samorządowy zakład budżetowy może otrzymać dotację przedmiotową 

z budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Dotacje przedmiotowe są kalkulowane według 

stawek jednostkowych, jako dopłaty do określonych rodzajów wyrobów lub usług. 

 

Dla prawidłowego funkcjonowania samorządowych zakładów budżetowych tj. 

Zarządu Budynków Komunalnych i Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji zachodzi 

konieczność określenia stawek dotacji przedmiotowych. Ustalenie stawki należy do 

wyłącznej kompetencji organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego. Wysokość 

stawek określono w przedmiotowej uchwale, w oparciu o konkretne kalkulacje kosztów. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/285/2011 w sprawie 

określenia stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowych zakładów budżetowych 

Gminy Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Elbląg na lata 2012–2041 – DRUK Nr 3/XI. Projekt uchwały radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z obowiązującą ustawą o finansach 

publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę w 

sprawie wieloletniej prognozy finansowej, nie później niż uchwałę budżetową. 

 

Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może uchylić obowiązującej 

uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, jednocześnie nie podejmując nowej 

uchwały w tej sprawie. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta 

Elbląg projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2041.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/286/2011 w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2012–2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 – DRUK Nr 4/XI. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt budżetu miasta Elbląg na rok 2012 

radni otrzymali na piśmie. Na stołach w dniu dzisiejszym zostały wyłożone autopoprawki 

Prezydenta Miasta Elbląg. Zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o 

samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy uchwalanie budżetu 

gminy. 

 

Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę budżetową 

przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach, nie 

później niż do dnia 31 stycznia roku budżetowego. 

 

Następnie Przewodniczący RM odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Olsztynie z dnia 2 grudnia 2011 roku – w sprawie opinii do projektu uchwały budżetowej 

miasta Elbląg na rok 2012 oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego 

przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok.  

Opinie w załączeniu. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał 

Siwko – Przewodniczący Komisji.  

Powyższe stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Dalej Przewodniczący Klubu Radnych PO – radny Antoni Czyżyk przedstawił 

pozytywne stanowisko klubu do projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2012. W ocenie Klubu 

Radnych PO na uwagę zasługuje fakt, że w 2012 roku planuje się budowę 4 boisk sportowych 

w ramach rządowego programu „Orlik” oraz zakłada się gruntowną przebudowę układu 

komunikacyjnego miasta Elbląga. W celu zabezpieczenia ambitnych planów inwestycyjnych 

Miasto planuje emisję obligacji komunalnych w wysokości 107 mln. zł., w tym 5 mln. do 

emisji w obrocie publicznym zorganizowanym na rynku Catalyst. Emisja obligacji jest 

ważnym instrumentem promującym Miasto. Ponadto w obrocie publicznym do zakupu 

obligacji ma dostęp każdy mieszkaniec naszego miasta. Po uwzględnieniu emisji obligacji 

dług miasta Elbląga bezpiecznie plasuje się we wskaźnikach długu publicznego. 

Prognozowany dług na 2012 r., przy ustawowych wyłączeniach wynosić będzie 40,04%, a 

przy całkowitym długu – 48,64% w stosunku do 60% ustawowych możliwości. Zdolność 

kredytowa wynosi 5,5% w stosunku do 15% określonych ustawą. Ponadto wskaźniki długu 

spełniają warunki określone przez indywidualny wskaźnik zadłużenia się, który będzie 

obowiązywać od 2014 r. 

Przedmiotowe stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Następnie, w imieniu Klubu Radnych PiS, opinię do projektu budżetu miasta Elbląg 

na rok 2012 odczytał Przewodniczący Klubu - radny Jerzy Wilk. Według Klubu Radnych PiS 

przygotowany przez nowe władze projekt budżetu na 2012 rok jest trudny do realizacji i nie 

gwarantuje szybkiego rozwoju miasta. Przedstawiona lista inwestycji nie poprawi w 

oczekiwany sposób warunków życia mieszkańców Elbląga i istnieje obawa, że nie zachęci 

również przedsiębiorców do inwestowania w naszym mieście. W ocenie Klubu Radnych PiS 

nadal nie będzie w mieście odpowiedniej infrastruktury technicznej a także nie można 

przedstawić atrakcyjnej oferty turystycznej. Jednak doceniając otwartość Prezydenta Miasta 

na niektóre propozycje Klubu Radnych PiS i chęć dialogu oraz dostrzegając możliwość 

współpracy pomiędzy Klubami w Radzie Miejskiej Klub Radnych PiS zapowiedział, że nie 

będzie blokować uchwalenia budżetu na 2012 rok. Jednocześnie w nadchodzącym roku 

będzie wspierać wszystkie zmiany korzystne dla mieszkańców i rozwoju Elbląga, licząc 

jednocześnie na realizację swoich inicjatyw. 

Opinia Klubu Radnych PiS stanowi załącznik do protokołu. 

 

W następnej kolejności, w imieniu Klubu Radnych SLD, stanowisko do projektu 

budżetu miasta na 2012 rok przedstawił Przewodniczący Klubu - radny Henryk 

Horbaczewski. W swoim stanowisku Klub Radnych SLD pozytywnie ocenił podejmowane 

inwestycje w infrastrukturę techniczno-sportową szkół a przygotowanie młodzieży do życia w 

warunkach narastającej konkurencji i globalizacji uznał za zadanie priorytetowe. Klub 

Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej docenił także wysiłki władz w zakresie pomocy 

społecznej i zadeklarował, że nadal będzie wspierać wszystkie działania w tej dziedzinie. 

Radni Klubu SLD pozytywnie ocenili również podjętą próbę racjonalizacji usług medycznych 

w Elblągu oraz poparli decyzję o pozyskaniu 107 mln. zł. do budżetu miasta z obligacji 

komunalnych. Biorąc pod uwagę wszystkie uwarunkowania i złożoność proponowanego 

budżetu na rok 2012 Klub Radnych SLD pozytywnie ocenił projekt budżetu miasta Elbląg na 

rok 2012 i stwierdził, że będzie głosował za jego przyjęciem.  

Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 
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Następnie, w imieniu radnych Elbląskiego Dobrego Samorządu, głos zabrał radny 

Piotr Macutkiewicz, zdaniem, którego rosnące koszty utrzymania elbląskiej oświaty, 

zwiększający się dług publiczny oraz wysokie podatki od nieruchomości dla firm to 

zagrożenia, na które w bliskiej przyszłości trzeba zwrócić szczególną uwagę. W ocenie 

radnych EDS, analizując projekt budżetu na rok 2012, należy zwrócić szczególną uwagę na 

wartość zaplanowanych inwestycji – 171 mln. zł., z czego nowe inwestycje to 7 mln. zł. Z 

analiz projektu budżetu oraz dokumentów z lat poprzednich wynika, że polityka samorządu 

idzie we właściwym kierunku. Rokrocznie samorząd przeznacza bardzo duże środki 

finansowe na inwestycje. W przyszłości jednak należy zwrócić uwagę na nierozwiązane 

problemy stanowiące zagrożenie dla finansów miasta. Są to, po pierwsze, rosnące bardzo 

dynamicznie koszty funkcjonowania oświaty w Elblągu, zaplanowane w 2012 roku na ponad 

200 mln zł. Po drugie, wysokość długu publicznego i zdolność kredytowa. Po trzecie rosnące 

podatki od nieruchomości dla elbląskich firm, co bez wątpienia nie sprzyja tworzeniu nowych 

ani utrzymaniu dotychczasowych miejsc pracy. Na koniec radny Piotr Macutkiewicz, życząc 

Prezydentowi Miasta wykonania przyszłorocznego budżetu, uwzględniającego uwagi EDS, 

zapowiedział, że radni Elbląskiego Dobrego Samorządu poprą projekt budżetu miasta na rok 

2012. 

 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych, radna Maria 

Kosecka, poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta na 

2012 rok, w zakresie działania komisji. Wnioski komisji o zabezpieczenie środków 

finansowych w większości zostały uwzględnione, tj. na dodatkowe patrole policji w związku 

z Euro 2012, dodatkowe kamery oraz modernizację monitoringu miejskiego, fundusz 

primowy w systemie wynagradzania strażników Straży Miejskiej, środki finansowe dla 

funkcjonariuszy Policji i Straży Miejskiej wykonujących dodatkowe obowiązki w godzinach 

nadliczbowych a także na dalszą realizację kompleksowego programu naprawczego dla 

mieszkańców bloku przy ul. Łęczyckiej 26.  

 

Następnie swoje stanowisko w sprawie projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2012 

przedstawił radny Ryszard Klim. Radny zadeklarował poparcie dla projektu budżetu. 

Zaapelował również, by do prac nad budżetem Elbląga na rok 2013 w szerszym stopniu 

włączyć elblążan. Począwszy od obowiązku rzetelnego informowania i wyjaśniania wszelkich 

pytań i wątpliwości, który spoczywa na władzach, po realizację konkretnych pomysłów 

zgłaszanych przez mieszkańców.  

Przedstawione stanowisko jest załącznikiem do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, w odpowiedzi na uwagę przedmówcy dot. głosu dla 

społeczeństwa i prawa do zadawania pytań, przypomniał, że już od dwóch lat organizowane 

są debaty budżetowe z udziałem mieszkańców. W bieżącym roku odbyły się dwie takie 

debaty, w tym jedna w godzinach bardziej odpowiadających mieszkańcom, jednak ze 

skutkiem wiadomym. W kontekście tego Przewodniczący Rady zapewnił, że nie ma zamiaru 

rezygnować z takich debat, ale prosi, w związku z wprowadzeniem takiego zwyczaju, aby 

raczej namawiać mieszkańców do tego by korzystali z już istniejących instytucji, a debata jest 

taką instytucją, niż wyrzucać samym sobie, że nie stwarza się takich możliwości.  

 

Jako kolejny głos zabrał radny Marek Pruszak, który zapytał o budowę Orlików. 

Radny zwrócił uwagę, że Orliki są zapisane w budżecie miasta, ale nie wiadomo czy będą 

realizowane.  
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W odpowiedzi na powyższe Prezydent Miasta wyjaśnił, że wszystkie zadania, które 

zostały zapisane w budżecie będą realizowane. W roku bieżącym będą to dwa Orliki a w 

przyszłym 4, pomimo tego, że będą kłopoty z uzyskaniem środków z Urzędu 

Marszałkowskiego, gdyż z uwagi na ograniczenie wydatków na Orliki w 2012 roku, w 

budżecie województwa na dziś przeznaczone są środki tylko dla tych samorządów, które 

wcześniej nie korzystały ze wsparcia finansowego budując Orliki. Istnieje, zatem obawa, że 

Elbląg takiego dofinansowania już nie dostanie. Niemniej jednak Prezydent Miasta zapewnił, 

że jest zdeterminowany do tego, aby wykorzystać wszystko to, co jeszcze jest możliwe, czyli 

wsparcie finansowe Ministra Sportu, ponieważ rok 2012 jest ostatnią tego typu możliwością. 

Jednocześnie Prezydent Miasta wyraził ubolewanie w związku z tym, że nasze miasto 

wcześniej nie korzystało ze środków na budowę Orlików, wtedy, kiedy można było to zrobić 

w pełnym zakresie.  

 

Innych pytań i uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2012 - DRUK Nr 4/XI. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 3 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XI/287/2011 w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 

2012. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach. 

 

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad 

sesji. 

 

Ad. 10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

 

DRUK Nr 5/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011–2041. Projekt uchwały radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XI/288/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011–2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 6/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na 2011 r. - radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XI/289/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na 2011 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 6A/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na 2011 r. Projekt uchwały został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XI/290/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na 2011 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 7/XI – projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków zamieszczonych w 

budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz przyjęcia 

planu finansowego wydatków – radni otrzymali na piśmie. Projekt uchwały z autopoprawką 

został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XI/291/2011 w sprawie 

wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie miasta Elbląg, które nie wygasają z 

upływem roku budżetowego oraz przyjęcia planu finansowego wydatków. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 8/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powierzenia 

Prezydentowi Miasta Elbląg prawa ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o 

charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej 

Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/292/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Elbląg prawa 

ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej oraz za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej Gminy Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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DRUK Nr 9/XI - projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy fragmentu ulicy w 

mieście Elblągu. Projekt radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Marek Pruszak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/293/2011 w sprawie 

zmiany nazwy fragmentu ulicy w mieście Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 10/XI – projekt uchwały w sprawie Polityki Rowerowej Miasta Elbląg – 

radni otrzymali na piśmie.  

 

Projekt uchwały przedstawił p. Marek Kamm - Oficer Rowerowy, który wyjaśnił, że 

przedmiotowa uchwała określa oficjalne stanowisko Miasta Elbląg w sprawie stosunku do 

ruchu rowerowego ze szczególnym uwzględnieniem komunikacji rowerowej. Tym samym 

Elbląg dołącza do nielicznego jeszcze grona polskich miast dysponujących takim 

dokumentem. Określony w uchwale wzrost udziału transportu rowerowego do poziomu 15%, 

w ogólnej sumie przemieszczeń na terenie miasta, jest parametrem ambitnym, ale realnym, 

biorąc pod uwagę specyfikę miasta oraz zauważalny wzrost liczby rowerzystów w ostatnich 

latach. Parametr ten stanowiący cel strategiczny tej uchwały wynika z dobrej praktyki 

stosowanej w wielu miastach Unii Europejskiej zapisanej w Karcie Brukselskiej, która także 

w Polsce znajduje zwolenników wśród kilku samorządów. Według Oficera Rowerowego 

drugim celem uchwały o Polityce Rowerowej Miasta Elbląg jest edukacja. Chodzi, bowiem o 

zainicjowanie procesu zmiany postrzegania roweru jako środka tylko rekreacji czy też sportu 

na myślenie o rowerze jako pojeździe, który nie potrzebuje paliwa, nie zanieczyszcza i nie 

hałasuje, nie zajmuje dużo przestrzeni i nie wymaga drogiej w budowie i utrzymaniu 

infrastruktury. Jest bezpieczny i generuje bardzo niskie koszty zewnętrzne. Zapewnia także 

mobilność wielu grupom społecznym, utrzymuje użytkownika w dobrej kondycji fizycznej i 

psychicznej.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił 

radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. Przewodnicząca 

poinformowała również, że na uwagę zasługuje fakt, że są to działania poprawiające 

bezpieczeństwo ruchu drogowego. Wpływają na poprawę zdrowia mieszkańców. Ponadto 

umożliwiają poznanie bogactwa turystycznego regionu. Godnym podkreślenia jest fakt dobrej 

decyzji Prezydenta Miasta o powołaniu Oficera Rowerowego. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XI/294/2011 w sprawie 

Polityki Rowerowej Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 11/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu 

Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. Na stołach, w dniu sesji, wyłożono 

autopoprawkę do projektu uchwały. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/295/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego 

z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 12/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - Szpital 

Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. Projekt radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła Przewodnicząca Komisji – radna Maria Kosecka. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących 

się podjęła Uchwałę Nr XI/296/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej - 

Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

DRUK Nr 13/XI – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Miasto Elbląg na 2011 rok. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XI/297/2011 

zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2011 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
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DRUK Nr 14/XI – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 

rok – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił 

Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za”, podjęła Uchwałę Nr XI/298/2011 w sprawie 

przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2012 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

DRUK Nr 16/XI – projekt uchwały w sprawie wniesienia środków finansowych do 

Centralnego Wodociągu Żuławskiego spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Nowym 

Dworze Gdańskim. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XI/299/2011 w sprawie 

wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Nowym Dworze Gdańskim. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

DRUK Nr 17/XI – projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

przyjmowanie odpadów do unieszkodliwienia lub odzysku przez Zakład Utylizacji Odpadów 

sp. z o. o. w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk zwrócił uwagę, że wzrost opłat z 

cennika wynosi ponad 17%. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący obawia się, iż 

17% wzrost opłaty za przyjmowanie odpadów do unieszkodliwiania przez ZUO spowoduje, 

że firmy zajmujące się zbieraniem i odbiorem odpadów od mieszkańców Elbląga również 

przeniosą te ceny na elblążan, skutkiem, czego opłaty za śmieci w mieście mogą wzrosnąć 

nawet o blisko 20%. Wiceprzewodniczący Rady zwrócił również uwagę na sprawę 

zaniechania segregacji odpadów. Radny zauważył, że miasto Elbląg, jako jedno z nielicznych 

w Polsce, szczyciło się szeroko rozpowszechnioną w mieście edukacją społeczną na temat 

segregacji odpadów. W tej chwili natomiast, zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady, 
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zaniechano tej segregacji. Świadczyć o tym może to, iż na mieście stoją już tylko nieliczne 

pojemniki, które w konsekwencji i tak trafiają do jednego samochodu a segregacja tak 

faktycznie odbywa się dopiero w ZUO. Według Wiceprzewodniczącego Rady zaniechanie 

segregacji to duży błąd, ponieważ należałoby zachęcać mieszkańców do segregacji, gdyż jest 

to zadanie bardzo ważne, z punktu widzenia ochrony środowiska. Poza tym powinno się 

ekonomicznie zachęcić mieszkańców do tej segregacji odpadów, bo wtedy daje to najbardziej 

widoczne efekty. Takie metody stosowane są na całym świecie. Natomiast w Elblągu 

„porobiono” pojemniki, wydano olbrzymie pieniądze na edukację społeczną a w tej chwili 

zaniechano tych działań, bo o ile wiadomo nie ma już segregacji odpadów na etapie 

wrzucania ich do pojemników. Stąd też pytanie Wiceprzewodniczącego Rady, kiedy 

ponownie wrócimy do sprawy segregacji odpadów? 

 

Wiceprezydent Miasta p. Tomasz Lewandowski nie zgodził się z opinią przedmówcy. 

Zdaniem Wiceprezydenta Miasta selektywna zbiórka odpadów nadal funkcjonuje i 

potwierdzają to liczne nagrody, jakie miasto otrzymało z zakresu ochrony środowiska. 

Odpowiadając natomiast na zarzut, że faktyczna segregacja odpadów następuje dopiero w 

ZUO Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że tak nie jest, ponieważ odbywa się to już na etapie 

umieszczania pojemników w pojeździe przewożącym odpady, gdyż jest on podzielony na 

odpowiednie sekcje i tam trafiają poszczególne pojemniki.  

 

Dalszych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 3 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 

się podjęła Uchwałę Nr XI/300/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

przyjmowanie odpadów do unieszkodliwienia lub odzysku przez Zakład Utylizacji 

Odpadów sp. z o.o. w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

DRUK Nr 18/XI – projekt uchwały w sprawie stopy procentowej rozłożonej na raty 

opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 

nieruchomości – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/301/2011 w sprawie 

stopy procentowej rozłożonej na raty opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania 

wieczystego w prawo własności nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

DRUK Nr 19/XI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 
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Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XI/302/2011 w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 20/XI – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. Projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XI/303/2011 w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 20A/XI – projekt uchwały w sprawie wyposażenia Elbląskiego Szpitala 

Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Elblągu w prawo nieodpłatnego użytkowania – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XI/304/2011 w sprawie 

wyposażenia Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu w prawo nieodpłatnego 

użytkowania. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 21/XI – projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcia pasa 

drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną 

dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił Przewodniczący Komisji – 

radny Ryszard Klim. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący 

Komisji – radny Rafał Siwko. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Uchwałę Nr XI/305/2011 w sprawie 

ustalenia stawek opłat za zajęcia pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, 

przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych w granicach 

administracyjnych miasta Elbląga. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Prezydent Miasta, w odpowiedzi na zapytanie radnego Marka Pruszaka dotyczące 

Ośrodka Adopcyjno-Opiekuńczego w Elblągu, poinformował, że Województwo Warmińsko-

Mazurskie potrzebuje mniej więcej ponad milion złotych, aby obsłużyć trzy Ośrodki 

Adopcyjne, które są zlokalizowane w Olsztynie, Elblągu oraz Ełku. W planach finansowych 

województwa warmińsko-mazurskiego na rok przyszły jest zabezpieczonych ok. 335 tys. zł., 

co niestety nie wystarcza na to żeby pokryć koszty działalności jednego takiego ośrodka w 

Olsztynie. Pan Prezydent wyjaśnił, że Marszałek województwa wystąpił do Ministra 

Rostowskiego z wnioskiem o zwiększenie budżetu na wszystkie trzy ośrodki adopcyjne 

natomiast On sam wystosował pismo do Marszałka z prośbą o to żeby Ośrodek Adopcyjny w 

Elblągu nie musiał zaprzestać wszystkich swoich działań i aby od 1 stycznia 2012 roku 

można było umożliwiać przyszłym rodzicom adoptowanie dzieci. Tym bardziej w złej 

sytuacji demograficznej miasta Elbląg. Jednocześnie Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że 

zarówno działania Marszałka Protasa jak i Jego własne przyniosą oczekiwany skutek w roku 

2012 i Ośrodek Adopcyjny będzie działał od początku roku również w Elblągu. 

 

Odnosząc się do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka w sprawie 

konieczności i przyspieszenia prac nad nowelizacją uchwały związanej ze strefą płatnego 

parkowania, Prezydent Miasta poinformował, że zostały przeprowadzone wstępne analizy. 

Pan Prezydent wyjaśnił, że wydał polecenie przygotowania nowelizacji tej uchwały. 1405 

losowo wybranych mieszkańców Elbląga odpowiedziało na zapytania Zarządu Komunikacji 

Miejskiej, tj., na podstawie szacunków ZKM, około 35 do 40% wszystkich użytkowników 

systemu płatnego parkowania, gdyż ZKM szacuje, że blisko 3,5 do 4 tys. kierowców korzysta 

z tego systemu. Prezydent Miasta poinformował, że projekt uchwały będzie przygotowany na 

najbliższą sesję Rady Miejskiej, czyli prawdopodobnie w lutym.  

 

W kwestii drugiej interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady dot. konkursu na nowego 

dzierżawcę terminala i urządzeń do przeładunku w elbląskim Porcie Prezydent Miasta 

wyjaśnił, że w tej sprawie odpowiedzi udzieli Dyrektor Zarządu Portu Morskiego, który 

zajmował się operacyjnie wyłonieniem zwycięzcy tego konkursu. 

 

Odpowiadając na uwagę radnego Artura Zielińskiego, który jak stwierdził nie 

otrzymał odpowiedzi na interpelację złożoną na sesji w dniu 24 listopada 2011 r. w sprawie 

rozdysponowania miliona zł, Prezydent Miasta poinformował, że odpowiedź taka została 

udzielona dnia 29 listopada 2011 r. natomiast do Biura Rady Miejskiej wpłynęła 7 grudnia br. 

Wskazując na powyższe fakty Prezydent Miasta poprosił radnego o odbieranie wszelkiej, 

kierowanej do niego, korespondencji. 

 

W odpowiedzi na wniosek radnego Dawida Patera w sprawie ponownego przedłużenia 

terminu składania wniosków o wykup na preferencyjnych warunkach nieruchomości 

gruntowych przyległych do nieruchomości zabudowanych domkami jednorodzinnymi 

Prezydent Miasta poinformował, że propozycja taka jest aktualnie rozważana. 

Najprawdopodobniej na najbliższej sesji Rady Miejskiej zostanie przedstawione rozwiązanie 

w tej sprawie.  
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Następnie Prezydent Miasta odniósł się do wniosku radnego Zdzisława Olszewskiego 

i stwierdził, że z dużym zdziwieniem odczytuje propozycję radnego dotyczącą utworzenia 

grupy zakupowej na wzór Poznania, gdyż taka grupa zakupowa istnieje już w Elblągu a 

konkretnie w Urzędzie Miejskim. Grupa ta dokonała już dwóch wielkich zakupów na rzecz 

Urzędu Miejskiego oraz podległych mu spółek komunalnych i jednostek organizacyjnych. W 

związku z tym od 1 lipca 2011 roku obowiązują już zupełnie nowe ceny energii, 

wynegocjowane przez tę grupę zakupową. We wrześniu została podpisana z brokerem 

podobna umowa na zakup usług ubezpieczeniowych na rzecz samorządu miasta. Kontynuując 

powyższe w przyszłym roku natomiast będą dokonywane zakupy materiałów biurowych dla 

Urzędu i wszystkich jednostek oświatowych oraz pozostałych jednostek budżetowych. 

Ponadto Prezydent Miasta wstępnie zaproponował samorządowcom z powiatu elbląskiego 

utworzenie grodzkiej i ziemskiej grupy zakupowej, w jak najszerszym tego słowa znaczeniu. 

Kończąc swoją wypowiedź Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że powyżej podane informacje 

były przekazywane już wcześniej, zarówno na sesjach Rady Miejskiej jak i w elbląskich 

mediach. 

 

Jako kolejny głos zabrał Wiceprezydent Miasta p. Tomasz Lewandowski, który 

odnosząc się do interpelacji radnego Pawła Fedorczyka poddał w wątpliwość kwestię złożenia 

tej interpelacji w imieniu całego Klubu. W związku z tym Wiceprezydent zapytał 

Przewodniczącego Klubu Radnych PiS czy interpelacja ta faktycznie została złożona w 

imieniu całego klubu, ponieważ w dniu wczorajszym na kolejnym z rzędu posiedzeniu 

Komisji Zdrowia bardzo merytorycznie i rzeczowo dyskutowano na temat przyszłości szpitali 

miejskich, głównie Szpitala Miejskiego przy ul. Żeromskiego. Wiceprezydent Miasta zwrócił 

uwagę, że pytania zadane przez radnego Pawła Fedorczyka znalazły odpowiedź już w dniu 

wczorajszym na tym posiedzeniu. Wnioskiem Komisji Zdrowia było, bowiem to, aby projekt 

uchwały o prywatyzacji szpitala przy ul. Żeromskiego stanął na dzisiejszej sesji. Tak się 

jednak nie stało, wniosek dzisiaj nie jest rozpatrywany, ponieważ na posiedzeniu uznano, że 

nie jest to aż tak pilne, aby stało się to z dnia na dzień. Wniosek ten będzie przedstawiony 

najprawdopodobniej na sesji w lutym. Odnosząc się do natomiast do pytania, czy po 

restrukturyzacji szpitala nastąpi natychmiastowa prywatyzacja, Wiceprezydent Miasta 

stwierdził, że nie wie, co dla radnego oznacza słowo „natychmiastowa” niemniej jednak 

życzyłby sobie, aby miasto, w jak najszybszym czasie, znalazło inwestora, patrz operatora 

zewnętrznego, który chciałby zainwestować pieniądze w ten szpital. Wiceprezydent Miasta 

dodał również, że postawa radnego dziwi go tym bardziej, że na jednym z pierwszych 

posiedzeń Komisji Zdrowia, w której radny uczestniczył, był on sprzymierzeńcem 

prowadzonych działań. Dzisiaj natomiast z kontekstu wypowiedzi radnego Wiceprezydent 

Miasta wnioskuje, że coś w tej kwestii się zmieniło. Mając na uwadze powyższe 

Wiceprezydent Miasta poprosił radnych Klubu PiS, aby dla prawidłowego przepływu 

informacji, zadawali pytania swojemu przedstawicielowi, tj. radnej H. Sałata, która sumiennie 

i rzeczowo pracuje w Komisji Zdrowia, a której wiedzę Wiceprezydent bardzo sobie ceni i ma 

Ona duży wkład w działania związane z restukturyzacją zamkniętych usług szpitalnych. 

Następnie odnosząc się do zarzutu radnego Pawła Fedorczyka, w kontekście osoby p. 

Mirosławy Bilińskiej, która jest koordynatorem działań szpitalnych, Wiceprezydent Miasta 

zauważył, że radny cytując udzieloną w tej sprawie odpowiedź, posłużył się jednym zdaniem 

wyrwanym z kontekstu. Natomiast w przekazanej radnemu odpowiedzi wyjaśniono, że 

zarzuty, z którymi spotkała się p. Mirosława Bilińska nie zostały jeszcze przez sąd 

rozpatrzone, ponieważ nawet nie rozpoczęło się postępowanie sądowe. Dla uzasadnienia tego, 

że jest to osoba godna zaufania w odpowiedzi wskazano, że uzyskała ona mandat radnej Rady 

Miejskiej w Ostródzie, co również pokazuje, iż w opinii społecznej jest to osoba godna 
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zaufania. Dodatkowo pozwy, z którymi wystąpiła p. M. Bilińska, już znalazły swoje 

rozstrzygnięcie i spowodowały przyznanie wysokiego odszkodowania za szkody, które 

poniosła. Ponadto sprawa p. Bilińskiej obecnie rozstrzygana jest przed Międzynarodowym 

Trybunałem w Strassburgu.  

 

Po tej wypowiedzi głos zabrał Prezydent Miasta, który w imieniu własnym i 

wszystkich Wiceprezydentów Miasta oraz dyrektorów departamentów, jednostek 

organizacyjnych i jednostek komunalnych podziękował radnym Rady Miejskiej za 

głosowanie nad budżetem miasta. 

 

Następnie radny Dawid Pater uściślił, że w zgłoszonym przez niego wniosku chodzi o 

grunty miejskie przylegające do działek, na których znajdują się budynki jednorodzinne. W 

związku z tym, że uchwała dotycząca powyższej kwestii obowiązywała do końca roku, radny 

prosi o jej przedłużenie.  

 

Jako kolejny głos zabrał dyrektor Zarządu Portu Morskiego sp. z o.o. w Elblągu – p. 

Arkadiusz Zgliński, który na wstępie zaznaczył, że wybór operatora przeładunków na 

terminalu składowo-przeładunkowym w Elblągu odbył się na zasadach konkursu, a nie jak 

wspomniano przetargu. Kryteria konkursu były jasne i poddane opinii prawnej. Poza tym 

wszyscy uczestnicy konkursu, którzy złożyli swoje oferty, złożyli pisemne oświadczenia o 

przyjęciu warunków tego konkursu i ich akceptacji. Ponadto dyrekcja Portu posiada pisemną 

opinię prawną, co do prawidłowości przeprowadzonego konkursu jak również wyboru 

operatora. Według dyrektora spółki przyjęta została oferta najlepsza gwarantująca stałe 

comiesięczne przychody do Zarządu Portu z tytułu, nie dzierżawy całego terminalu jak 

wspomniał Prezydent Miasta, ale z tytułu prowadzenia swojej działalności na terminalu. 

Oznacza to, że terminal jest terminalem komunalnym dostępnym dla wszystkich 

potencjalnych kontrahentów, którzy chcieliby z niego skorzystać. Ważne jest również to, że 

stawki oferowane przez wybraną firmę pozostały na tym samym poziomie, co w roku 2011. 

Kolejnym kryterium wyboru wyłonionego operatora było jego ogromne doświadczenie. 

Istotną kwestią, jest, bowiem to, że wybrana spółka jest spółką założoną w Elblągu, w 

związku z tym tu będą odprowadzane podatki jak również zostaną zatrudnieni mieszkańcy 

Elbląga. Odnosząc się natomiast do zarzutu na temat strategii rozwoju portu p. A. Zgliński 

wyjaśnił, że jest ona oparta na założeniach do strategii, gdzie w szczególnym stopniu kładzie 

się nacisk na współpracę z portami Obwodu Kaliningradzkiego. Natomiast w spółce, która 

została wybrana, głównym udziałowcem kapitałowym jest Morski Port Targowy Kaliningrad, 

co powinno jeszcze bardziej rozwinąć współpracę między portami. Poza tym operator 

przeładunków w ramach umowy złożył swoje pisemne deklaracje, co do zwiększenia potoku 

obrotu towarów drogą wodną pomiędzy portami, w obu relacjach a nie jak dotychczas bywało 

w relacji Polska-Rosja.  

 

Radny Paweł Fedorczyk, odnośnie wypowiedzi Wiceprezydenta Miasta na temat 

interpelacji Klubu PiS i prywatyzacji szpitala, zapewnił, że jego wcześniejsza wypowiedź to 

stanowisko i obawa klubu. W kontekście powyższego radny zwrócił uwagę, że nie otrzymał 

odpowiedzi na następujące pytania: Czy zaraz po komercjalizacji planowana jest szybka, w 

sensie kwartału, prywatyzacja szpitala? Czy jest już jakiś inwestor, z którym toczą się 

rozmowy? Czy przewidywana jest debata z udziałem różnych środowisk, nie tylko w ramach 

Komisji Zdrowia, szczególnie wywodzących się ze Szpitala Miejskiego? 
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Odpowiadając przedmówcy Wiceprezydent Miasta stwierdził, że na wczorajszym 

posiedzeniu Komisji Zdrowia na wszystkie te pytania udzielono odpowiedzi. Niezależnie od 

tego Wiceprezydent Miasta poinformował, że miasto faktycznie zmierza do tego, aby po 

rozpoczętej restrukturyzacji doprowadzić do prywatyzacji i utworzenia spółki Szpital Miejski. 

W związku z tym miasto będzie zabiegać o to, aby pozyskać inwestora, który zainwestuje 

pieniądze w szpital. Wiceprezydent Miasta potwierdził również, że prowadzone są bardzo 

zaawansowane rozmowy z inwestorem. Zwrócił także uwagę, że ważną rolę w tych 

rozmowach gra czas, ponieważ szpitali takich jak elbląski Szpital Miejski, w trudnej sytuacji 

finansowej, jest w Polsce wiele. Natomiast inwestorów, którzy chcą w szpitale zainwestować 

z wiedzy posiadanej przez Wiceprezydenta Miasta wynika, że jest niewielu. Dlatego zdaniem 

Wiceprezydenta Miasta należy skorzystać z nadarzającej się okazji, tym bardziej, że 

potencjalny inwestor stoi na stanowisku, że idą tam gdzie samorządy ich chcą, jeżeli 

samorządy ich nie chcą to będą inwestować w te szpitale, gdzie samorządy będą ich chciały. 

Podsumowując Wiceprezydent Miasta ponownie podkreślił potrzebę wykorzystania okazji, że 

są firmy, które chcą zainwestować w elbląski szpital i za swoje pieniądze go zmodernizować, 

wyremontować i doprowadzić do standardów, jakie nakłada Ustawa, zgodnie, z którą trzeba 

to zrobić do 2016 r.  

 

Radny Artur Zieliński odpowiadając na zarzut Prezydenta Miasta, że radny nie odbiera 

poczty z UM, zapewnił, iż pocztę odbiera a dowodem jest to, że dochodzi do niego inna 

korespondencja. Radny zaznaczył, że nie poruszałby tematu nie odpisywania na interpelacje 

bądź zapytania, gdyby sytuacja taka nie miała miejsca. Według radnego odrębną kwestią jest 

natomiast to, że udzielane odpowiedzi są lakoniczne, często jedno lub dwuzdaniowe, niemniej 

jednak radny chciałby tę odpowiedź uzyskać. Radny zasugerował też, że skoro zdarzają się 

przypadki, że odpowiedzi nie docierają do radnych, przy czym radny nie wie czy sytuacja ta 

dotyczy tylko jego osoby, czy innych radnych również, to może obecny system 

przekazywania odpowiedzi jest zły i w związku z tym należy pomyśleć nad jego zmianą.  

 

Odpowiadając na uwagi przedmówcy Prezydent Miasta ponownie wskazał na fakty 

świadczące o tym, że odpowiedź w kwestii poruszonej przez radnego została udzielona i 7 

grudnia br. wpłynęła do Biura Rady Miejskiej, podobnie jak setki innych odpowiedzi na 

interpelacje radnych. Dodatkowo Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że kwestionowany przez 

radnego system nie obowiązuje od pół roku ani od roku, ale obowiązywał również w czasach, 

gdy radny był Wiceprezydentem i urzędnikiem UM. Prezydent Miasta podkreślił, że 

oczywiście można nie zgadzać się z treścią odpowiedzi i jeżeli taka sytuacja miałaby miejsce 

natychmiast poleciłby urzędnikowi odpowiedź uzupełnić lub wręcz zmienić. Ponadto Pan 

Prezydent zwrócił uwagę, że czasami odpowiedź jedno lub dwuzdaniowa wystarczy, ale w 

dniu dzisiejszym radny wyraźnie powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi na swoją interpelację 

a taka odpowiedź została radnemu wysłana. Podsumowując Prezydent Miasta stwierdził, że 

nie wie, dlaczego radny tego nie odebrał.  

 

Do uwag radnego Artura. Zielińskiego ustosunkował się również Przewodniczący 

Rady, który podkreślił, że od 9 lat jest radnym RM i zakładając, że w tym czasie zostało 

zgłoszonych około tysiąca interpelacji, po raz pierwszy spotyka się z przypadkiem, iż jest 

zgłaszany problem, że dokument położony na półkę radnego do tego radnego nie dotarł. W 

związku z powyższym Przewodniczący Rady stwierdził, że na podstawie jednego takiego 

przypadku, nie będzie zmieniał obecnego systemu, ponieważ wymaga to zaangażowania 

pracowników Biura Rady Miejskiej do pilnowania radnych pod kątem odbierania 

korespondencji z półek. Jeśli takie przypadki będą się zdarzały to wówczas trzeba będzie się 
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nad tym zastanowić. Póki, co system przekazywania informacji i wkładania korespondencji 

na półki radnych zostanie utrzymany. Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował 

radnego, że kopia udzielonej odpowiedzi zostanie mu dostarczona.  

 

Ad. 12. Sprawy bieżące. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, odnosząc się do wypowiedzi dyrektora 

Zarządu Portu Morskiego, podkreślił, że w swojej interpelacji wyraźnie powiedział, że chodzi 

o konkurs a nie o przetarg. Ponadto zarzucił dyrektorowi Portu, że w odpowiedzi dla firm, 

które przegrały ten konkurs, powołał się na Strategię Rozwoju Portu Morskiego w Elblągu, 

która nie istnieje. Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę, że o ile mu wiadomo, taka 

strategia nigdy nie została uchwalona przez Radę Miejską, dlatego powoływanie się na taki 

dokument jest pewnego rodzaju nadużyciem. Wiceprzewodniczący Rady przypomniał 

również, iż w swojej interpelacji podnosił, że firmy, które przegrały konkurs, skarżą się, że 

rozstrzygnięcie to budzi tym większe wątpliwości, że szczegóły poszczególnych ofert, mimo 

obowiązku leżącego na Porcie, nie są udostępniane uczestnikom postępowania 

konkursowego. Stąd też pytanie i prośba Wiceprzewodniczącego Rady do Prezydenta Miasta, 

aby sam osobiście lub za pośrednictwem swoich zastępców spojrzał na obiektywizm 

rozstrzygnięcia tego konkursu, skoro nie mogą zrobić tego uczestnicy konkursu, ani radni 

RM. Następnie Wiceprzewodniczący Rady poruszył sprawę interpelacji radnego Pawła 

Fedorczyka i związanej z tym odpowiedzi Wiceprezydenta Miasta. Odnosząc się do 

powyższego Wiceprzewodniczący Rady w pełni podzielił obawy radnego Pawła Fedorczyka i 

potwierdził, że radny mówił w imieniu klubu. Klub Radnych PiS ma bowiem prawo być 

zaniepokojony tym, że szpital w tak szybkim tempie ma być przekształcany. 

Wiceprzewodniczący RM podkreślił, że radni Klubu PiS chcą brać udział w dyskusjach, a 

wiadomym jest, że radna Halina Sałata nie we wszystkich spotkaniach brała udział, dlatego 

Wiceprezydent Miasta nie może powoływać się na zdanie jednej radnej, twierdząc, że jest to 

zdanie klubu. Klub ma prawo uczestniczyć, chce uczestniczyć i deklaruje wolę uczestnictwa 

w dyskusjach. Według Wiceprzewodniczącego Rady taka deklaracja Klubu Radnych opozycji 

powinna być traktowana jako coś bardzo korzystnego dla władz miasta a nie jako zamach na 

demokrację. Na koniec Wiceprzewodniczący Rady wyznał, że jest mu przykro, w związku z 

dyskusją, która wywiązała się na koniec sesji. Życząc wszystkim Szczęśliwego Nowego Roku 

Wiceprzewodniczący RM wyraził nadzieje, że kolejne sesje będą przebiegały w bardziej 

przyjaznej atmosferze. 

 

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy Wiceprezydent Miasta p. Tomasz 

Lewandowski poinformował, że do chwili złożenia interpelacji przez radnego Pawła 

Fedorczyka cieszył się z tego, że zarówno Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk, jako 

Wiceprzewodniczący Rady Społecznej szpitala jak i radna Halina Sałata, będąc członkiem 

Komisji Zdrowia, czynnie uczestniczą w dyskusjach i wnoszą swoją wiedzę w tematykę 

szpitala. Stąd też wątpliwości Wiceprezydenta Miasta czy p. Halina Sałata jest członkiem 

Klubu, bo w jej obecności wszystkie te tematy były poruszane. Wypowiedź swoją 

Wiceprezydent Miasta zakończył stwierdzeniem, że wielokrotnie podkreślał, że jest otwarty 

na szeroki dialog, aby wszystkie siły polityczne i społeczne wypowiadały się i brały czynny 

udział w dyskusji na temat szpitala.  

 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował 

elbląskim radnym uzyskania tytułu Asa, w związku z zakończoną akcją Barometr polegającą 

na stworzeniu rankingu elbląskich radnych. Tytuł Asa uzyskało 4 radnych. Największą liczbę 
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punktów uzyskała radna Maria Kosecka, dalej w kolejności radni: Jerzy Wilk, Ryszard Klim i 

Paweł Nieczuja Ostrowski.  

 

Przewodniczący Rady poinformował także, że od przyszłego roku planuje 

przyspieszyć pracę Rady Miejskiej i narzucić jej ostrzejsze tempo. Wyrazem tego ostrego 

tempo jest to, że sesje Rady Miejskiej będą odbywały się we wtorki a nie jak dotychczas w 

czwartki. Zaplanowano 8 takich sesji. Harmonogram sesji Rady Miejskiej zostanie rozłożony 

na półkach radnych w Biurze Rady Miejskiej.  

 

Następnie Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich na spotkanie opłatkowe po 

zakończonej sesji, które będzie okazją do przekazania sobie podziękowań za współpracę w 

tym roku i złożenia życzeń dobrej współpracy w nadchodzącym roku.  

 

W sprawach różnych głos zabrał również radny Robert Turlej, który w związku ze 

zbliżającym się końcem roku podziękował za dotychczasową owocną współpracę 

dyrektorom: Departamentu Zarządu Dróg p. K. Dziurdź, Departamentu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej p. A. Kulik oraz p. A. Adamczukowi – dyrektorowi ZBK. Ponadto, w 

nawiązaniu do odpowiedzi na swoją interpelację w sprawie stworzenia polityki transportowej 

w Elblągu, radny poinformował, że według niego zasadnym byłoby zorganizowanie przez 

Wiceprezydent Miasta p. T. Lewandowskiego spotkania inicjującego dyskusję nad polityką 

transportu w mieście na przyszłe lata. W ocenie radnego w takim spotkaniu mogliby 

uczestniczyć dyrektorzy: Zarządu Dróg, ZKM, Zarządu Portu Morskiego, Oficer Rowerowy 

oraz zainteresowani radni Rady Miejskiej. W przypadku wyrażenia przez Wiceprezydenta 

Miasta chęci zorganizowania takiego spotkania radny deklaruje wolę uczestniczenia w tym 

spotkaniu.  

 

Innych spraw pod obrady sesji nie wniesiono. 

 

Ad. 13. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 

zakończenie obrad XI sesji Rady Miejskiej. 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 

         Miejskiej w Elblągu 

   Marzena Lichuszewska        

     Jerzy Wcisła 

         

 

 

 


